
平成３１年２月１日 

富田林市立向陽台小学校 

 

平成３０年度 学校教育アンケート調査の結果について 
 

 今年度も学校教育アンケートにご協力頂き、ありがとうございました。回答率９０％を超える多数の

保護者の皆様にご回答頂きました。 

 さて、全体的な結果は概ね肯定的なご意見を頂きました。昨年度と比べても大きな変化や差は見られ

ませんでした。しかし、「わからない」と回答頂いた方が見られたり、他の項目に比べると割合の低かっ

た項目につきましては課題として工夫・改善を図っていきます。 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

「いじめや暴力のない学校づくり」、「学校施設について」比較的厳しいご意見を頂いたと受け止めて

おります。この結果を真摯に受け止め、子どもの気持ちや意見をじっくり聞く、子ども同士で解決でき

る力を育てるといったこれまで以上に子ども主体の学級経営、集団づくりに力を注いで参ります。 

特に、学校施設に関しましては、今年度南館２階への壁設置や学童クラブの移設など大きな変化がご

ざいました。また、雨漏りにつきましてもＰＴＡの方々をはじめ多数の保護者の皆様から協力とご指摘

頂きました。子ども達が学習に集中できるよう随時、修繕・改善を進めております。 

 
 

 
 

 
 

 
 

53.2  39.3  4.0  1.2  2.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教育活動の様子や取り組みなどを各学年だ

よりや学校だより、学校ＨＰ等でわかりやすく伝

えようとしている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

59.5  38.9  1.2  0.4  0.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

授業参観や学校行事などを公開し、子どもの様子

がわかるよう努めている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

51.2  36.9  4.0  0.8  7.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

授業が工夫され、読書タイムやまなびタイムなど

の取り組みを実施し、学力向上に努めている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

56.7  37.3  2.0  0.4  3.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

生活科や総合的な学習、特別活動（学校行事）

など、体験や縦割り活動等を通じて豊かな心を

はぐくもうとしている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

31.3  42.9  6.3  2.4  17.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

45.6  43.7  7.1  0.8  2.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

体育の授業、運動会、持久走など工夫して体力向

上に取り組んでいる。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

31.7  37.3  15.5  8.7  6.7  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校施設・設備や教室環境等、適切な教育環境

整備に努めている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

44.8  40.1  6.0  0.8  8.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

子どもの安全や安心のため、安全点検や避難訓

練など適切な指導が行われている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

37.7  43.3  4.4  1.6  13.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

ＰＴＡ活動やすこやかネットの取り組みなどに

おいて保護者や地域と連携がとれている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

42.1  44.0  4.0  2.8  7.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、一人ひとりの子どもを大切に

しながら指導している。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

42.9  38.1  3.2  4.4  11.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、子どもについての悩み事など

保護者の相談にていねいに応じている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

45.4  37.5  3.6  1.6  12.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、子どもの学力向上のため、連

携して指導に当たっている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

47.2  38.1  2.8  1.6  10.3  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、子どもの健やかな成長のた

め、協力して支援や指導を行っている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

家 庭 数 

裏に続く 



 
 

 
 

学校の雰囲気がよいことに多数の肯定的評価を頂いたこと、大変光栄に思っております。ありがとう

ございます。また、本校教職員の連携・協力体制にも一定の評価を頂いたことにも感謝しております。

しかしながら、課題となる対応をご指摘頂いたことも受け止め、子ども達や保護者の皆様に寄り添った

ていねいな対応を行っていきます。 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

子ども達が、学校を楽しみ、授業も前向きに取り組んでくれていることがわかる結果でした。右記の

子ども達のアンケート結果からもそれは読み取れます。以上の結果は、本校の取り組みが着実に成果を

あげていっていることを物語っているともいえます。 

 子ども達がインターネットや携帯ゲームにふれる機会が年々増えています。それに伴いネットトラブ

ルに関するお問い合わせも増えてきています。ご家庭におかれましては、お子様とコミュニケーション

をとる中で、子ども達がネットトラブル等に巻き込まれないよう注視して頂きますようお願い致します。

また、学校においても外部講師や団体の協力も得ながら子ども達への啓発・指導を引き続き行っていき

ます。 
 

【児童アンケートより一部抜粋】 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

【最後に】 

 自由記述欄にて、マラソン大会や組み立て体操の実施に対する賛否や要望をはじめ、体力づくりや体

力向上イベントの充実についてのご意見を頂きました。頂いたご意見をふまえ、子ども達の安全を確保

しながら、子ども達が前向きに取り組める教育活動について職員間で議論を重ねて参ります。 

今年度もスポーツテストや体力調査の結果より、子ども達の体力が向上している成果がうかがえまし

た。そういった成果を手がかりに、毎年尐しずつではありますが、新しい取り組みへの挑戦やこれまで

の取り組みの見直しを行っております。尚、持久走は運動場にて、授業時間内に実施しておりますので、

そちらをお子様の頑張りをご覧頂く機会にして頂けたらと考えております。 

 「楽しく学校に行っています。」、「いつもありがとうございます。」といった一言も多数頂きました。

本当にありがとうございます。頂いたお言葉を励みに、お子様がのびのびと教育活動に取り組めて、保

護者の皆様に安心して頂けるような学校づくりに今後も努めて参りますので、今後ともご理解・ご協力

の程よろしくお願い申し上げます。 

52.0  40.1  3.2  0.4  4.4  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の雰囲気がよく、子どもたちは生き生きし

ている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

36.1  44.0  11.6  0.8  7.5  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

通知表は、子どもの学力を適切に評価できるよ

う工夫されている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

61.2  31.4  4.1  2.5  0.8  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、「学校が楽しい」と感じている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

43.9  41.8  9.2  2.9  2.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、「授業が楽しい」と感じている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

38.0  43.4  13.6  5.0  0.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、ご家庭で早寝・早起きなど、規則正

しい生活ができている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

31.4  38.8  23.6  6.2  0.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、学校での様子をよく話している。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

52.5  27.3  11.2  9.1  0.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、ご家庭でインターネットや携帯ゲー

ム等にふれる機会がある。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

73.4  17.5  4.6  3.0  1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

学校は楽しい 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

60.1  30.8  5.7  1.1  2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

授業はよくわかる 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

75.3  15.2  2.3  2.3  4.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

先生は、よいところをみとめてくれたり、ほめ

たりしてくれる 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

82.4  8.0  2.7  1.9  5.0  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

先生は、きちんとしかってくれている 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

77.2  9.9  4.9  3.0  4.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

先生はいろいろ相談にのってくれている 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 


